

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 68 (1648)

ЧЕТВЕРГ
9 декабря
1943 г.Год издания 13-й
Выходит 1 раз
в неделю

В ответ на призыв товарища Сталина

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина колхозы района досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Колхозы „Серп и молот“, „Путь Ильича“, „Объединение“, „Нацмен“ и другие выполнили

госпоставки мяса, молока, яиц и шерсти за этот год, а колхозы „12 годовщина Октября“, им. Кагановича, „Оборона страны“ и „Победитель“ сдали авансом мясо в счет поставок 1944 года.

Г. Тюрин.

БЫСТРЕЕ ВЫВЕЗТИ ЗАКУПЛЕННЫЕ ХЛЕБ И КАРТОФЕЛИ

Военно-хозяйственная кампания по закупу хлеба и картофеля в колхозах, у колхозников и единоличников нашего района проходит с исключительно большим патристическим подъемом. Особенно успешно она прошла в Каменском, Разнежском и Сапинском сельсоветах. Они первыми в районе выполнили свои государственные задания.

Вслед за этими советами выполнили государственные закупки хлеба и картофеля колхозы „1 Мая“, Львовского сельсовета, Воротынский колхоз „День урожая“, Белавские колхозы „Красный венец“ и имени М. Горького.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, колхозники и колхозницы продают хлеб с глубоким сознанием своего патристического долга перед Родиной и фронтом.

Хорошо, организованно проходят государственные закупки хлеба и картофеля. Но наш район отстает с вывозкой закупленной продукции из приемных пунктов. А из таких сельсоветов как Фокинский, Сомовский, Покров-Майданский не поступило на склад ни одного пуда ни хлеба, ни картофеля. В то время как план закупа там уже выполнен.

Наличие таких фактов можно объяснить только тем, что руководители партийных и комсомольских организаций, председатели колхозов и советов, проводя закупки, одновременно не организовали вывозки продукции, откладывали эту работу на „потом“. Тем самым допущена серьезная ошибка. Ее надо немедленно исправлять.

Для вывозки закупленных хлеба и картофеля надо организовать постоянные транспортные бригады. Во главе их следует поставить самых лучших людей, способных вести борьбу за хлеб. А председатель колхоза обязан лично контролировать выполнение бригадами своих заданий.

Как дополнительное тягло необходимо привлечь к управлению крупный рогатый скот, чего в наших колхозах совсем не замечается.

Руководителям Лысо-Горского „Заготзерно“, райотребсоюза и других заготовительных организаций следует серьезно заняться подготовкой складских помещений, отсутствие которых во многом тормозит вывозку закупленных хлеба и картофеля.

Примеры передовых сельсоветов и колхозов дают право заявить, что вывозка хлеба и картофеля должна пройти в районе так же успешно, как и закупка.

Фронт не может ждать. Хлеб и картофель нужны Красной Армии так же, как снаряды и боеприпасы. Вывести продукцию нужно как можно скорее и не позднее 15 декабря.

Все силы на вывозку хлеба и картофеля на пункты! В этом теперь задача.

ХЛЕБ — ВАЖНЕЙШЕЕ УСЛОВИЕ НАШЕЙ ПОБЕДЫ!



По представлению райкома ВКП(б) и Исполкома Райсовета на Доску почета заносится

**Колхозы, успешно выполнившие
государственный план закупок хлеба
и картофеля:****Воротынский колхоз „Власть Советов“.** Председатель колхоза тов. **Кульбин А. И.****Воротынский колхоз „День урожая“.** Председатель колхоза тов. **Захаров М. В.****Фокинский колхоз им. М. Горького.** Председатель колхоза тов. **Чугунина И. И.****Шереметьевский колхоз „Объединение“.** Председатель колхоза тов. **Алексеев П. А.****Передовики продажи хлеба государству****Чикеева Зинаида** колхозница комсомолка из колхоза „1 Мая“ (Ольгино), продавшая государству 24 пуда хлеба.**Лагутин Петр** колхозник комсомолец из колхоза „1 Мая“ (Ольгино), продавший государству 20 пудов хлеба.**Саулов А. С.** — бригадир колхоза „Новый путь“, продавший государству 25 пудов хлеба и 20 пудов картофеля.

Наш долг — помочь Родине!

САПИНО. Горячо откликнулись члены Сапинского колхоза „Путь к социализму“ на проводимую кампанию государственной закупки хлеба и картофеля — Наш долг, — говорят колхозники, — помочь родной Красной Армии скорее разгромить врага, помочь нашим братьям, освобожденным от фашистского

ярма, восстановить колхозные хозяйства.

Здание по государственному закупу хлеба и картофеля, как по колхозникам, так и колхозу сапинцы выполнили и сразу же отвезли хлеб и картофель на заготпункты.

Е. Тельнова.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ (ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 1 ПО 7 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкасы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачены у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали

мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела — Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Фортштадт и Покровские хутора.

Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ), СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевики), Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Президиум Верховного Совета СССР с глубоким прискорбием извещают партию и всех трудящихся, что 4 декабря в 4 часа 32 минуты в Москве, после продолжительной болезни, скончался старейший деятель большевистской партии, пламенный пропагандист идей партии, самоотверженный борец за дело трудящихся, член ЦК ВКП(б), депутат Верховного Совета Союза ССР тов. **ЕМЕЛЬЯН ЯРОСЛАВСКИЙ**.

Смерть тов. ЯРОСЛАВСКОГО, отдавшего всю свою славную жизнь и все свои силы на благо народа, является большой утратой для партии и трудящихся Советского Союза.



Колхозники Еласовского района Марийской АССР полностью рассчитались с государством по всем видам поставок и сдали сверх плана государству 30 тысяч пудов хлеба.

На снимке: Сверхплановый районный обоз с хлебом направляется на элеватор.

На переднем плане: председатели передовых колхозов (слева направо) А. И. Крылов — колхоз „Сила“, В. А. Свворцов — колхоз „Правда“ и П. Г. Зачинов — колхоз „Новострой“.

Фото Б. Неворова.
Фотодокумент ТАСС.

Конференция руководителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в столице Ирана — Тегеране происходила Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента США г-на Ф. Д. Рузвельта и Премьер-министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах конференции принимали участие Народный Комиссар Иностранных дел СССР тов. В. М. Молотов и Маршал

К. Е. Ворошилов, ряд военных и дипломатических деятелей США и Великобритании.

На Конференции обсуждались вопросы ведения войны против Германии, а также ряд политических вопросов. Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране.

Декларация трех держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, а мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному соглашению относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует вам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и ветоерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки в море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

Рузвельт
Сталин
Черчилль.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6-ое декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние 2—3 недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что главными

вдохновителями варварского, ничем не объяснимого с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, разведать впрах подлые козни немецких и финских захватчиков и заставить их нести полную ответственность за совершенные злодеяния.

Комсомольская жизнь Комсомольцы в борьбе за хлеб

С первых дней проводимой кампании по государственному закупу хлеба и картофеля комсомольцы района активно включились в это мероприятие.

Образцом для всех комсомольцев района может служить Львовская комсомольская организация. Секретарь организации тов. Кустов, разъясняя молодежи важность значения закупок хлеба личным примером показал свою преданность и любовь к Родине. Он продал государству хлеба из своих личных запасов 9 пудов.

Следя примеру своего вожака комсомольцы также активно откликнулись на госзакуп. Комсомолец Зина Чкеева продала государству 24 пуда хлеба, комсомольцы Петр Ла-

гуткин и Петр Хорунский, Виктор Суматохин продали государству излишки заработанного ими хлеба. Для быстрейшей вывозки хлеба на заготпункт они организовали два красных обоза.

В успешном проведении закупок хлеба и картофеля хорошо работали члены Фокинской комсомольской организации, комсомола шереметьевского колхоза „Объединение“ Тая Еремеева и другие.

Своим активным участием в выполнении этого задания фронта, комсомольцы и молодежь показывают преданность Родине, любимому Сталину, страстное желание быстрее разгромить врага.

В. Брагина,
секретарь РК ВЛКСМ.

Ребята, поддерживайте призыв пионеров!

В День Сталинской Конституции, в Воротынецком Доме культуры, состоялся районное совещание пионерского актива.

Доклад о традициях Ленинско-Сталинского комсомола сделала первый секретарь РК ВЛКСМ тов. Брагина. С большим вниманием пионеры и присутствующие на совещании родители слушали сообщения о боевых делах комсомольцев в тылу и на фронте.

Пионерский актив обратился с призывом ко всем пионерам и школьникам района — учиться только на хорошо и отлично, быть застрельщиками во всех проводимых в школе мероприятиях (сбор местных удобений, металлолома и т. д.), вовлекать в ряды пионеров учащихся, оказывать повседневную помощь семьям фронтовиков, организовывать сборы подарков для отправки на фронт, вести регулярную переписку с фронтовиками.

После деловой части совещания, пионеры демонстрировали свою самостоятельность. Интересные выступления показали делегаты Каменских пионеров. Они с боль-

шим мастерством исполнили танец „Светит месяц“, литературный монтаж „Моряки“. Пионер Витя Вантеев спел частушки о великой Отечественной войне.

Пионеры Фокинской средней школы хорошо исполнили танец „Лезгинку“. Ученица 3 класса Воротынецкой неполной средней школы Белла Смирнова занимается рукоделом, она показала красиво вышитый платочек. Пионер Воротынецкой средней школы ученик 3 класса Боря Матвеев исполнил песню „Играй мой баян“. Вместе с пионеркой-одноклассницей Лидой Долговой он исполнил танец „Лезгинку“.

Райком комсомола на этом совещании отметил подарками и Почетными грамотами за хорошую работу пионерские дружины, за отличную учебу пионеров и показ самостоятельности. Лучшей пионерской дружиной признана дружина № 7 Каменской неполной средней школы.

П. Старостина.

Лучшие люди района

Овощевод Кудрявцева

Выращиванию овощей в колхозе „Путь Ильича“ уделяется большое внимание. Колхозники, работающие в огородной бригаде, полны ответственности за порученное им дело. Их стремление — дать фронт и стране больше овощей, — оправдывается на деле.

В прошлом году урожай овощей был получен выше планового, а капуста снята с 2,5 га по 384 центн. вместо 190 центн. с га. В этом году огородники вместе с овощеводом-практиком Александрой Ивановной Кудрявцевой решили получить урожай овощей еще выше.

С ранней весны началась борьба за овощи. На тщательную обработку почвы не хватало рабочих рук. Овощевод Кудрявцева решила создать тщательный уход летом, чтобы нормально росли и развивались растения. На участке, засаженном капустой, в течение лета было дважды введено рыхление почвы с одновременной полкой. Под огурцы, лук и морковь все-

лей внесли удобрение — перегной, а в период развития растений — подкормили куриным пометом и коровяком.

Труд огородниц не пропадал даром. С каждого гектара они получили по 408 центн. овощей, а капуста „Слава“ по 440 центн. с га. За сверхплановый урожай овощей огородная бригада получила дополнительную оплату труда. Ей выделили 162 центн. овощей.

Александра Ивановна Кудрявцева любит порученное ей дело. Несколько лет она работала в бригаде рядовой колхозницей, а в дни войны стала руководить бригадой. Она сама активно участвует во всех работах на огороде. За 10 месяцев в ее трудовую книжку занесено 400 трудодней.

Самостоятельным трудом, высоким урожаем овощей Александра Ивановна помогает своим трем сыновьям — фронтовикам громить гитлеровских разбойников.

Н. Сальникова.

Жажду пишу

Нет заботы о неделимых фондах

Систематическое пополнение неделимых колхозных фондов является законом. Особое значение имеет этот фонд в условиях великой Отечественной войны. На колхозное крестьянство возложена главная задача в деле бесперебойного снабжения фронта продовольствием, а промышленности сырьем.

Чтобы выполнить эту задачу, чтобы Красная Армия получала еще большую помощь надо неустанно крепить колхозный строй. Многие правления колхозов района аккуратно пополняют свои неделимые фонды. Колхозы „Путь Ильича“, „Путь к социализму“, „Красный маяк“, „Большевик“ не задерживают отчисления от своих доходов. Они внесли в Госбанк средства на счет капиталовложений уже за три квартала этого года.

По иному обстоит дело в колхозах им. Куйбышева, „Красная Армия“, „2 пятилетка“. Эти колхозы имеют задолженность за прошлые годы от 12 до 14 тысяч рублей, а колхоз „Красная сосна“ — 150.000 рублей. Видимо руководители этих колхозов забыли Устав сельскохозяйственной артели и не стараются укреплять колхозное хозяйство.

Районный земельный отдел мало интересуется вопросом пополнения неделимых фондов колхозов. Поэтому до сих пор ни один из руководителей колхозов, злостно уклоняющийся от уплаты взносов, не привлечен к ответственности.

В. Черемухин,
управляющий отделением Госбанка.

Профорганизация существует на бумаге

Среди работников райфо и сберегательных касс района профорганизация совершенно не проводит никакой работы. Многие финансовые работники, особенно новички, даже не знают существует ли у них профсоюз?

Секретарь первичной парторганизации райфо тов. Шипкина утверждает, что у них есть райком союза, но кто его возглавляет ей неизвестно?

Такое положение дальше нетерпимо. Профорганизация должна проводить воспитательную работу среди служащих, а не быть только на бумаге.

Н. Шубин.

Отв. редактор

А. ГОРЕВАНОВА.

Воротынецкая заготконтора райпотребсоюза ПРИНИМАЕТ от колхозов и колхозников овчину в переработку на договорных началах. Выработка овчины производится на заводе, на Лысой Горе.
Заготконтора.

Воротынецкое районное отделение НКВД доводит до сведения всех граждан, общественных организаций, учреждений, предприятий, что установка железных временных печек в помещениях может производиться только с разрешения РО НКВД.

Нефтебаза ТРЕБУЕТСЯ ст. бухгалтер. Об условиях справиться пос. Лысая Гора в конторе Нефтебазы.